



游田园赏夏景 亲自然享生活

通山乡村游红红火火

○ 通讯员 程思

“五一”期间,位于通山县燕厦乡的白茶园,芳草绿、春花红,绘就出一幅美丽的初夏乡村图。茶园里,不少游客正背着小竹篓穿行其中,用指尖轻捻茶芽,将它收入囊中。

笔者在采访中发现,市民旅游消费不断升级,人们的需求不再只是看风景,体验式旅游更受追捧。这个假期,通山本地近郊的乡村游、露营游红红火火。

“乡村游”花样多

“我们计划白天在农场赏花、采茶,晚上住民宿,品尝当地美食,第二天再返程回家。”武汉市民王先生带着家人,一大早就驱车来到位于通山县燕厦乡的白茶园。他告诉笔者,由于平时工作忙,没太多时间带孩子出来玩,这次趁着假期带孩子来体验、学习采茶文化,亲近大自然。

除了采茶、赏花,一些带有通山特色的传统美食、习俗也受到消费者追捧。

在通山县大畈镇故乡里民俗文化园,打糍粑、磨豆浆、烫粉皮等手工制作的传统美食让游客们体验满满。游客梅女士一边吃着“糍粑”,一边直呼“这种体验真是太奇妙了!”

雀寨山庄也是热闹非凡,庄园内可扎帐篷烧烤、拍照打卡、围炉煮茶、唱歌看孔雀,已然成为众多周边游客游玩的必选地。

随着乡村旅游经济的快速发展,通山县抓住机遇,因地制宜发展现代特色农业,通过赏花采摘、生态旅游等农旅融合发展模式,带动村民增收致富。

“露营游”方式热

除了近郊的乡村游,露营游也成为市民出行踏青的热门选择。

在通山县大畈镇杉木园河边,市民许先生正在和朋友搭天幕,准备露营。他告诉笔者,相较于假期在热门景区观看“人山人海”,近郊露营游的时间可控,

也不用做攻略、定行程,带孩子出游也不会那么累。

在大畈镇隐水村隐水洞出口附近,30岁的武汉市民邓女士和朋友带着孩子到这一方山水,开启“遛娃”模式。

通山县位于富水湖边,有许多适合露营的空旷草地,皆可见人们露营的身影。过去露营年轻人居多,而如今的露营群体呈现“全龄化”,亲子游、全家游的身影显著增多。

旅游市场“百花齐放”

“因为平时工作很忙,所以闲暇时间来到这里放松放松,这里食品纯天然,空气水质都很好,各方面服务配置也到位,主要是四季景色都很好。”来林上美宿游玩的广州游客李悦称赞道。

林上美宿位于通山县厦铺镇林上村,在林上村,森林植被的覆盖率达88.4%以上,山高林密,溪流纵横,是千年古树群的栖息之所。平均海拔600

米的山间,11间客房伴山而建,通过居住空间与大自然的巧妙融合,静静感受时间的静谧悠长,在人潮拥挤的“五一”,这也成为繁忙都市人“躺平旅行”的新方式。

竹林下民宿是通山县“迷你小山居”的典型代表,该县当前正以新“万千百”工程为契机,以国家级民宿等级评定标准为导向,鼓励和指导当地村民结合本地特色旅游资源,对自住闲置房进行新建改建,打造独具特色的通山县精品民宿。

据悉,为推动乡村旅游“万千百”工程走深走实,通山县围绕做强全域旅游示范区,打造自然生态公园城市通山模式工作目标,实施“村游富农”行动,强化规划引领,丰富产品供给,完善基础设施,提升服务品质,推进产业融合、实施系统营销,优化乡村旅游环境,发展山水乐园休闲田园型乡村旅游,打造美好生活度假休闲乡村旅游目的地。

通山抽水蓄能电站项目 房屋拆迁全部完成

本报讯 通讯员云上报道:通山抽水蓄能电站项目位于通山县黄沙铺镇,是国家能源局“十四五”重点实施项目,总投资超百亿元。该项目开工建设以来,通山县全力推进,集中力量破解征地拆迁难题,下好项目建设“先手棋”,为加快项目建设提供了强有力的保障。

近日,笔者在黄沙铺镇源头村看到,多台挖掘机正安全有序进行房屋拆除作业。截止发稿时,通山抽水蓄能电站项目房屋拆迁已全部完成。

“房屋腾空拆除工作从3月10日启动,11个专班的干部,白加黑、5+2都坚持在一线,总共需要拆除130户。”黄沙铺镇党委副书记、政法委员谭崇飞说。

征地拆迁一头连着经济发展用地需求,一头连着老百姓切身利益,政策性强、矛盾多、难度大,是项目建设啃下的“硬骨头”。为确保项目“征”得民心、“迁”出幸福,通山县组织11个专项工作组,坚持一线指挥协调、现场化解矛盾,引导群众转变观念、算好经济账,并针对不同需求针对性研究,既坚持原则又灵活对待,在思想、感情和行动上贴近群众,确保了征迁工作顺利完成。

据悉,通山大幕山抽水蓄能电站移民工程基础设施建设项目建设安置点建设工程,设计安置(户数)116户,共426人。目前,项目已完成所有的平基工程,确保了安置点建设快速推进。

该项目移民安置点建设工程将于今年10月完工,确保所有移民户年内住进新家。目前,通山抽水蓄能电站项目正在重点实施坟墓迁移、山林田地征收等后续工作,整个项目建设正高效、有序推进。

通山农业农村局

跨界水域联合执法

本报讯 通讯员徐良勇报道:为严厉打击跨界水域涉渔违法违规行为,保持跨界水域禁捕执法高压态势,5月2日上午,通山县农业农村局农业综合执法大队联合阳新县农业农村局农业综合执法大队对富水湖流域开展跨界水域联合执法行动。

当天,联合执法组乘船主要对慈口、阳新水域进行巡查,重点打击富水水库水域非法捕捞和违规垂钓行为;检查沿岸乡镇生产生活用船管理情况,坚持“横向到底、纵向到底”的跨区域执法工作模式,解决交界水域“主动积极”上前一步,缝合监管空隙,打通“禁渔最后一公里”,有效疏解了跨区域执法的堵点,震慑了非法捕捞人员,维护了渔业生产秩序,保护了富水湖水域生态环境。

经过2个小时的巡查,联合执法组在慈口禁捕水域未发现任何非法捕捞和违规垂钓现象。当联合执法组在阳新县富水大坝坝汊水域巡查时,通山县农业综合执法大队执法人员当场查获禁网3条,高约20米,渔网共计长约600米,非法网具已移交阳新县农业农村局处置。

通山住建局

督导检查燃气安全

本报讯 通讯员阮彦杰报道:为切实加强安全生产工作,有效防范化解安全风险隐患,预防和减少安全生产事故,近日,通山县住建局对城区燃气使用经营场所进行了督导检查。

检查组会同县卫健、消防等部门先后对县中医院、安泰医院、呦呦之家早教托育有限公司、县人民医院、妇幼保健院、妈妈爱托儿所等单位(机构)食堂燃气设施设备、用气安全等方面进行了检查。重点检查了燃气管道、燃气灶具等设备的安装是否规范、维护是否到位,燃气运行是否正常,管道连接处是否锈蚀、管道是否锈蚀、燃气报警和切断装置是否正确安装使用等,对发现的问题,现场记录并要求立即整改,切实将安全隐患消除在萌芽状态,筑牢燃气使用经营场所的安全屏障。

据悉,为确保“五一”期间城镇燃气安全稳定运营,县住建局提前谋划、严密部署,印发了《关于“五一”期间开展燃气安全生产隐患排查整治的通知》,4月25日至5月15日,开展为期20天的专项整治,以防风险、保安全、护稳定的实际行动确保该县城镇燃气安全健康平稳发展。

通山自来水公司

技能比武竞展风采

本报讯 通讯员唐尚伟、阮班浩、阮朝霞报道:4月29日,通山县自来水公司开展2024年“庆五一”职工劳动技能竞赛。

在劳动技能竞赛中,参赛选手个个沉着冷静,严肃认真,充分展示了娴熟的技能、拼搏的精神、相互配合的默契,现场形成赶、超、比的热烈氛围,既比出友谊,又比出成绩,更比出精神风采;在拔河比赛中,参赛选手精神饱满,斗志昂扬,用汗水阐释了团结的含义。在外围观看的干部职工自发组成了啦啦队,裁判的哨子声、队员的呐喊声、观众的助威声此起彼伏,场面热闹非凡。

经过激烈角逐,比赛在两个小时顺利完成,两项比赛分别评选出了名次并给予了相应的奖励。

县自来水公司工会主席、办公室主任阮朝霞表示,这样的比赛不仅能提高个人技能,还能激发职工互帮、互助、互学、团结向上,积极进取的工作热情,提高业务水平、增强为用户提供优质服务的责任感和使命感。

此次竞赛活动通过一系列的技能比武,考察了职工供水热熔管道安装对接,包括安装加密阀、止回阀、截止阀、水表箱、水表、水咀等职业技能,考验了大家团结协作的能力,在公司上下营造了“比、学、赶、超”的良好气氛,推动职工们以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志全面做好优质稳定的供水保障。

生态宜居乡村美

一幢幢农舍错落有致,一条条水泥路纵横交错,一块块农业标准地排列有序,一场场文体活动笑声不断……在现代文明与田园风光相互交融的美丽画卷中,通山的乡村美景随处可见。

如今的通山,村庄如画卷,旧貌换新颜。以前,路边杂草丛生、屋后柴草乱堆……随着农村人居环境整治不断推进,乡村面貌焕然一新。

通讯员 唐成 陈雄晖 摄



通山“五一”假期共接待游客29.15万人次

本报讯 通讯员伍文俊、王贤波、王姚、陈国庆报道:“五一”期间,正值春暖花开时节,通山县乡村游、亲子游、露营游受到游客热捧,如大幕山赏花游、慈口水上体验游、野外采茶体验游、迷你小山居等都备受游客青睐。

在隐水洞景区,与家人朋友漫步其中,不论是步行、乘船还是坐小火车,游

客们都能近距离感受天然氧吧中的奇异风光,荧光闪烁下流光溢彩的钟乳石,让人不禁感叹大自然的鬼斧神工。

在龙隐山旅游度假风景区也迎来了客流高峰。近千名游客来到这里踏青登山,领略通山的自然山水。

5月份,九宫山景区开始慢慢进入旺季,随着气温逐渐升高,5月又是云海

多发的季节,“五一”期间在亲子登山节的加持下,九宫山迎来了旅游“小高潮”。

据统计,4月29日至5月5日,该县共接待游客29.15万人次,其中来自武汉周边及江西、湖南等地的游客占比较高,较2023年同比增长29.2%;实现旅游总收入1.3亿元,较2023年同比增长28.3%。